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Introducao

e Os raios catodicos sao feixes de elétrons gerados ao aplicar
uma alta tensao entre um catodo (eletrodo negativo) e um

anodo (eletrodo positivo) em tubos de vacuo ou gas
rarefeito.

e Eram utilizados nos aparelhos de televisao antigos.

e O estudo desses raios levou a compreensao do elétron
como uma particula de massa muito pequena.
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carga-massa do elétron
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campo magnetico

Pode ser produzido por uma Bobina de Helmholtz
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O campo magnético na regiao entre as bobinas € praticamente uniforme e

dado por
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Considerando A = R obtemos que
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Energia do elétron e

resultado da relacao
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Mas a energia de um elétron acelerado por uma diferenca de potencial V &

dada por
U=¢eV
. 3 . < 1 2
por conservacao de energia, temos entdo que eV = §m’U
€
Logo D = (_2 {/’)1/2
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Ao substituir v e B na equacao:
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Objetivo

e Obter a razao e/mea partir da medida de tensao dos
eletrodos, corrente elétrica nas bobinas e raio da trajetoria

do feixe.
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Orbita dos
/ Elétrons

%Txparelho: Pasco Model SE-9638

e Tubo com gas Hélio a baixa
?“’”“Z pressao P= 102 mm Hg

Bobinas de

Escala
Espelhada

¥ e Bobinas de Helmholtz com
R=A = 15cm e N=130 espiras:
= B (Tesla) =7.80 x 104 I (Ampere)

e Escala espelhada para medir
o raio da trajetoria circular

o= 1,26 x 107°H/m



Conexoes
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Medicao

Tabela com corrente |, tensao V e raio medido a esquerda e

direita re € rg.

° Medida Corrente (A) Tensao (V) éralo a(z?nc;uerdag raio (i:]')re'ta
1 1,28 193 4,5 4,4
""""" o | 140 | 252 . 43 42
""""" 3 | 163 | 285 44 | 42




Graficos e Analise

e Se deixaram o raio r constante: 125R2

32N

e Graficar %1r2 V x I2

e Fazer MMQ e identificar e/ m como o coeficiente angular

e Se nao conseguiram deixar r fixo, pode ser feito o grafico
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Fazer a media das medidas e erro da media \ NN — 1)

valor de referéncia

e/m, = 1,75881962 + 0,00000053 x 10'! C/kg



